

# AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

## In preajma Congresului Diecezan.

Numai o săptămână ne mai desparte de la al III-lea Congres Diecezan, convocat la Șomcuta-Mare, pentru zilele de 25 și 26 crt.

Oare suntem noi bine pregătiți la aceasta dare de seamă astfel ca să ne putem prezenta între cele mai bune condițiuni credincioșilor cari se vor aduna acolo, aducând cu sine încredere, bunăvoință, evlavie și dorul de a conlucra pentru promovarea scopurilor Agrului nostru, încadrat în Acțiunea Catolică depe tot rotogolul pământului.

De bună seamă între cei mulți chieși, nu cu toții vor fi cu toată încrederea, nu cu toți vor fi cu bunăvoință și evlavie, ori prea indulgenți, ci: — poate chiar în interesul cauzei — vor pretinde și ceva mai mult decât o simplă demonstrație, rapoarte rigide și date statistice despre cele făcute și cele neglijate, ci invocând dispozițiunea Statutară, ne vor întreba că oare cum am condus și cum am îndrumat activitatea comitetelor parohiale, în conformitate cu statute și că

oare cum ne-am potrivit normelor stabilite de comitetul central?

Ni se impune deci datorința ca la aceasta dare de seamă care este o înfățișare a noastră în fața publicității reprezentând credincioșii din întreaga Eparhie a Maramureșului, să ne prezentăm în primul rând pregătiți în amănunt, arătând toată activitatea noastră, netăinuind nici chiar eventualele neglijențe, pentru că numai atunci și acolo putem aștepta înaintare în spre bine, dacă și unde să recunosc greșelile.

Ar fi mult de dorit să ne prezentăm în un număr impozant de mare, cu credincioși din toate parohiile și din toate păturile sociale ale eparhiei, prezentându-ne în grupuri formate pe parohii și bine disciplinați, pentru că suntem armata lui Hristos și nici o armată nedisciplinată nu poate să biruiască, nici într'un caz, față de o armată atât de disciplinată, cum ne este inamicul nostru cel mai înverșunat — indiferentismul, lașitatea, lenea celor de ai noștri.

Pentru aceasta sperăm că în primul rând, credincioșii localnici vor participa în mod demonstrativ și în număr impunător. Tot la fel cei din apropiere. E apoi datorința fiecărei organizații parohiale a Agrului și a asociațiilor religioase din dieceză, a să prezenta prin președinte s'au prin câte un delegat la Congres. Sunt obligați a se prezenta și membrii fondatori și cei pe viață, de pe teritoriul eparhiei cum impune această Art. 18 al Statutelor.

În fine în conștiință ar fi obligat fiecare credincios al bisericii noastre române unite cu Roma, — dacă pe lângă sentimentele sale catolice — moderne are și cele necesare a participa măcar odată într'un an la aceste Congrese Diecezane, dacă nu pot participa la cele Generale, care se va ține în acest an la Lugoj în luna Septembrie.

Oare avem noi în dieceza noastră astfel de credincioși cari dacă e cazul și cu sacrificii se vor prezenta în urma chemării Comitetului eparhial la acest Congres Diecezan?

O să vedem în zilele de 25—26 crt. la Șomcuta-Mare!

**In zilele de 25 și 26 crt.  
Congresul General al Ag-  
rului Eparhiei Maramureș  
la Șomcuta-Mare.**

## Proces-Verbal

dresat azi în 5 August 1934, în com. Bărsana, cu ocazia șinerii ședinței Agru-lui, cu următorul program:

1. „Impărate ceresc“ cântat de asistență.
2. „Cuvânt de deschidere“ rostit de M. O. D. protopop Mihal Hotea, paroh local, prin care D-Sa arată scopul urmărit de societatea „Agru“, care este ridicarea membrilor la un nivel mai înalt din punct de vedere spiritual și intelectual.
3. „Bisericile din Roma“ conferință rostită de Dl. Petre Lenghel președ. Agrului, D-Sa arătând auditorului numeros, frumuseța „Cetății eterne,“ adică vestitele biserici ce a avut fericirea să le vază la fața locului.
4. „Puterea Voinței“ dizertație de Dl. inv. Vasile Bologa prin care, expune urmările bune, pe urma unei voințe bine condusă precum și dezastrul moral și chiar material, provenit pe urma unei voințe șubrede, și rău conduse.
5. „Isus plânge“ lectură din revista „Farul Nou“ citită de Dl. inv. Andrei Hotea.
6. „Cuvânt de închidere“ rostit de M. O. D. Mihai Hotea protopop, și
7. „Cuvine-se cu adevărat“ cântat de asistență.

Avându-se în vedere că secretarul Agrului, Dl. inv. Ofrim M. s'a mutat în com. Rozavlea și ca atare neputând activa, în cadrele Agrului Bărsana, comitetul delegează pe Dl. Petru Bologa, bacalaureat, ca secretar al organizației Agrului din com. Bărsana.

Ordinea de zi fiind terminată, ședința începută după sf. Liturghie la orele 11<sup>1/2</sup>, se închide la orele 12<sup>3/4</sup>.

Președinte, Secretar,  
Petre Lenghel Petre Bologa

Protopop: Mihail Hotea  
Paroh local,

